

1—4月,全区实现社会消费品零售总额503.2亿元

政策加持下,消费市场持续回暖

本报讯 在一系列提振消费政策推动下,今年以来嘉定区消费整体状况持续改善。区统计局最新数据显示,1—4月,全区实现社会消费品零售总额503.2亿元,其中,4月嘉定区实现社会消费品零售总额126.7亿元,同比增长7.5%,环比增长2.2%,消费市场持续回暖。

端午期间,西云楼南岸星空集市吸引了众多市民驻足选购。家住附近的李女士表示,现在嘉定的商业越来越丰富,周末不用跑市区也能享受高品质的消费体验。同时,西云楼借势FE电动方程式赛事的热度,特别组织专车接驳服务,并联动商户推出专属

折扣优惠,这一系列举措带动商场销售额在端午前两天同比增长超30%。嘉定宝龙购物中心也迎来消费新亮点。新开业的永辉超市胖东来模式店凭借其独特的商品陈列、优质的服务体验迅速成为新晋网红打卡点。数据显示,该店开业前三天客流同比增长318%,销售同比增长716%。

今年以来,嘉定区通过系列促消费活动持续激发市场活力。2025嘉定购物节自4月启动以来,围绕“汽车消费、商圈促销、邻里生活、品质服务、跨界融合”五大板块推出100多项活动。其中,第四届咖啡文化节表现尤为亮眼,成功吸引200余家国内外展商参

展,3天累计吸引客流约11万人次。

在住宿餐饮领域,1—4月住宿和餐饮业实现零售额24亿元,同比增长3.9%。以华住集团为例,今年一季度华住集团酒店营业额为225亿元,同比增长14.3%。作为华住集团总部所在地,嘉定区域订单增长稳健。其中,嘉定区域内商务差旅需求持续旺盛,订单中商务客源占比超过60%。

尽管消费市场呈现回暖态势,但面对复杂多变的外部环境,嘉定需持续挖掘消费潜能。

积极培育新消费增长点是举措之一,如F1中国大奖赛期间,嘉定区十家重点商贸企业3天总计接待近155

万人次,同比2024年增加14.47%;营业收入1.24亿元,同比去年增加3.4%,也带动周边酒店预订量一度增长。

根据规划,嘉定今年大力提振消费,落实提振消费专项行动,提升消费能力、意愿和层级。加力扩围实施“两新”行动,办好2025嘉定购物节、“上海之夏”国际消费季嘉定专场等重大促消费活动,鼓励品牌新品首发、首店开业,支持上汽大众、沃尔沃等企业加大购车优惠力度,引导商业综合体探索餐饮夜经济新模式。

撰稿 李品

智己汽车海外发展再提速

稳预期 强信心

本报讯 6月2日,智己汽车宣布,其旗下中大型智能旗舰SUV——IM LS7在墨西哥上市,标志着其全球化战略迈入高速发展新阶段。与此同时,智己汽车在国内市场也有亮眼表现,全新智己L6自5月下旬开启交付以来,已收获超8500辆大定订单,目前正在全国火热交付中。

据了解,智己汽车正积极在海外市场“跑马圈地”,擦亮上汽高端化出海的名片。继泰国首站告捷后,智己品牌以墨西哥为战略支点,正式启动拉美市场深度布局,标志着其全球化战略迈入高速发展新阶段。

作为智己汽车出海战略的核心产

品,LS7海外版搭载“106度IMAX超大视野”“全场景智能大五座”“零重力座椅”“一键AI代驾”等行业领先技术和创新功能,凭借卓越的产品力,为墨西哥消费者带来全新的智能出行体验。“依托上汽集团雄厚的全球体系化能力与成熟完善的销售网络,LS7将快速切入墨西哥高端新能源汽车市场。”智己汽车相关负责人表示。

目前,智己汽车正依托MG品牌的成熟海外渠道优势,推动IM5、IM6等车型在海外市场批量“圈粉”,加速全球化布局。从东南亚到拉美,智己的海外版图持续扩张。据悉,智己将加速拓展澳新、欧英、中东等地的高端新能源市场,以技术创新助推中国高端智电品牌全球化浪潮。 撰稿 李品

上海国际汽车城软件园即将全面竣工

软件创新赋能,推进汽车产业转型

本报讯 近期,作为上海智能汽车软件园的首发项目,上海国际汽车城软件园进入竣工验收阶段,预计6月全面竣工。这座总建筑面积约17万平方米的现代化研发园区的建成,将通过软件创新赋能,带动硬件配套升级,进一步完善上海国际汽车城的创新生态体系,助力实现嘉定汽车产业从规模优势向价值优势的战略转型。

上海国际汽车城软件园位于上海国际汽车城核心研发区内,紧邻汽车·创新港,由6栋高层研发办公楼、1栋多层配套服务楼、1栋单层开关站及变配电所、两层地下室组成。

园区入驻企业贝腾软件(BeTen Software)是一家德国技术企业,作为全球嵌入式软件开发工具链的核心供应商,为嵌入式系统开发提供强大工具支持。“作为入驻企业,这里最吸引

我们的是高度聚焦的产业生态,上下游企业都在一个屋檐下,合作对接特别高效。园区内的共享实验室、政策申报这些配套服务也帮我们省了不少心。”贝腾软件副总经理吴慧表示。

值得关注的是,园区内率先布局了高标准的联通智算中心。该中心占地面积达4000平方米,规划建设400架8千瓦高功率机柜,整体算力规模达到4兆瓦flops(每秒浮点运算次数),将为入园企业提供强大的算力支持和云计算服务。上海智能汽车软件园投资促进部部长李佳表示,软件和算法正在逐步成为车企竞争的核心要素和价值增长点。

建成后的园区将主要承载智能汽车软件研发和试制、智能汽车设计等核心功能。在空间设计上,园区充分考虑了企业发展全周期的需求,既提供

了满足不同规模企业需求的研发办公空间,又配备了专业的试制试验场地。同时,园区还规划建设了完善的餐饮服务、运动健身等生活配套设施,为企业人才打造高效舒适的办公环境。

目前,园区招商工作正在进行中,重点聚焦三大主导方向:智能汽车软件、车联网和智慧交通信息服务。与此同时,新园区还将积极推动汽车核心技术向人工智能、人形机器人、低空经济等战略性新兴产业延伸拓展,促进跨领域技术融合创新。

作为上海首个以汽车命名的软件园,上海智能汽车软件园的概念并不仅仅是一个产业园区,而是围绕“一核一轴五区”展开规划布局,构建起“技术创新—产业协同—生态繁荣”的闭环系统。

撰稿 李品

简讯

嘉定一企业获全球研发中心认定

本报讯 近日,位于嘉定工业区的普赫姆汽车技术(上海)有限公司获得上海市外资全球研发中心认定。埃贝赫集团普赫姆事业部亚洲区研发副总裁谢雷表示,上海研发中心将整合中国及亚太地区的研发资源,重点布局排放后处理系统、汽车电子、热管理系统和新能源技术四大领域。 撰稿 李品

本地油桃成熟上市

本报讯 时下,嘉定本地油桃陆续成熟上市。目前沥江生态园内共种植早、中、晚三批油桃品种,占地约6亩,分别为“世纪之星”“中油12号”和“珍珠油桃”。撰稿 戴懿昕



6月5日是“芒种”节气,徐行镇新徐幼儿园和菊园新区嘉一幼儿园共同举办“播种绿色希望,守护地球家园”主题活动,其共建的“新嘉大稻田”变身天然课堂,百余位萌娃开启人生第一次插秧初体验。 通讯员 闵慧翀/摄